

■追踪报道

# 岷江水电输变电资产损毁严重

公司沙牌电站43名被困员工已获援救

◎本报记者 阮晓琴 田立民  
上海、成都报道

本报昨日刊发了《3名员工被困岷江水电紧急呼救》的独家报道。记者昨晚从岷江水电董秘肖劲松处获悉,公司沙牌电站43名被困员工已获援救。

岷江水电今日还披露了此次受灾的初步情况,为公司2007年贡献68%利润的福堂电厂设施、设备在此

次地震中受到轻微损伤。但是其他电站、变电站、输电线路损失严重。

公告称,公司投资持股40%的福堂电站装机36万千瓦,在本次地震灾害中,除一名门卫死亡外,其余人员均无伤亡。电站设备及建筑设施从目前来看受到轻微损伤,具体受损情况待有关专业技术人员勘察认定后,予以确认。另外,公司投资持股31%、装机容量8万千瓦的黑水冰川竹格多电站

在本次灾害中无人员、设备损伤。2007年,归属于岷江水电股东的净利润为1.31亿元。其中,福堂电厂为公司贡献投资收益9071.6万元,占68%。公告称,公司共计装机容量为15.07万千瓦的铜钟电站、下庄电站、草坡电站、沙牌电站四个电站,在此次震灾中均受到不同程度的损害,其中设备及部分建筑设施受损较为严重。

中国水电工程顾问集团公司一位人士告诉记者,电站受损,具体要看损毁情况,有些是可以修复的。岷

江水电在公告中即称,下庄电站部分机组已恢复发电。公告没有评估具体损失金额,也未提及投资在建工程发电项目的损毁情况。

除发电资产外,岷江水电有110千伏变电站8座,35千伏变电站4座。公告称,除都江堰片区3座110千伏及2座35千伏变电站受损较轻外,其余地处汶川境内的5座110千伏及2座35千伏变电站均在这次灾害中严重受损。公司现有110千伏输电线路

18条,35千伏输电线路9条,在此次地震中均严重受损。即,公司一半以上变电站设备受损严重,全部输电线路受损严重。

国家电网公司有关人士告诉记者,在发达地区,建设一座110千伏变电站投资约8000万元,在四川,若是室外变电站需投资4000万元,室内需6000万元。据国家电网公司人士介绍,此次地震中,国家电网公司变电站损毁15座。

# 东方汽轮机签下震后第一单

“东方汽轮机的固定资产完全报废”一说没有根据

◎本报记者 朱国栋 田立民  
绵阳汉旺报道

今天,东方电气公布了公司及子公司积极开展恢复生产的情况,东方电气公司总部和东方锅炉集团股份有限公司已经在5月14日全面恢复生产,东方电气集团东方电机有限公司、东方电气集团东方汽轮机有限公司德阳分部和风电事业部也在5月19日全面恢复生产。

另外,东方汽轮机公司迎来了灾后的第一大合同,公司5月19日与中国节能发电投资有限公司签订了12.4亿元共134台风电机组。正如公司董事长斯泽夫所说,地震灾害不会改变东方电气建设国际一流发电设备制造企业的目标。

## 东方汽轮机受灾严重

5月19日、20日,本报记者两次赶赴东方电气受灾最为严重的子公司——位于绵竹市汉旺镇的东方汽轮机有限公司汉旺公司。根据东方电气在5月16日和今天两次发布的公告等信息,该子公司生产设施受到严重破坏,厂房、设备、在产品等资产遭到损失,截至5月19日下午7点,东方汽轮机公司有97名员工遇难。

东方汽轮机公司是东方电气的核心企业和重要利润来源之一。该公司主导产品是电站汽轮机,2007年电站汽轮机的产量约为2550万千瓦,年总产值超过100亿元,占东方电气营业收入的40%以上。目前东方汽轮机公司正以大型风电机为契机,向风能、太阳能等新能源产业迈进。

根据东方电气5月16日的公告,到2007年底,东方汽轮机有限公司在四川绵竹汉旺镇的汽轮机业务营业收入约占东方电气总营业收入的20%,按照东方电气2007年营业收入248.86亿元计算,这部分业务年营业收入约为50亿元。

## 具体损失尚难评估

有投资机构在上海一家媒体上发表评估报告称,目前东方汽轮机的固定资产完全报废,损失至少在70亿元以上。东方汽轮机需要半年时间才能恢复生产,而全部恢复到受灾前的水平可能需要一年左右的时间,估计2008年度东方汽轮机的产量将下降至800万~1000万千瓦,2009年才有可能恢复至2000万千瓦。

但记者分析后发现,该投资机构发布的报告有一个常识性错误,那就是东方汽轮机公司除了汉旺镇以外,在德阳也有生产基地,该基地在地震中基本没有损失,受灾严重的只是汉旺公司,因此,东方汽轮机的固定资产完全报废”一说没有根据。另外,即使是东方汽轮机公司的汉旺公司,固定资产完全报废”一说也站不住脚,因为汉旺公司的机器设备、厂房哪怕彻底损毁,但该企业占地面积有上万亩,仅土地就是一笔巨额固定资产。所以哪怕汉旺基地被夷为平地,固定资产也不可能完全报废。

另外,记者在现场发现,东方汽轮机公司的汉旺基地,尽管在地震中毁损十分严重,主厂区的多数建筑物、机器设备、该企业的职工宿舍楼、附属小学损毁严重,但仍包括主办公楼在内的数幢楼房未倒塌,部分机器设备基本完好。因此,综合以上因素,东方汽轮机的固定资产完全报废”一说根本站不住脚。

东方电气证券事务代表黄勇表示,由于目前尚处在救灾阶段,且余震不断,现无法进入现场进行资产损失评估工作,东方汽轮机公司的具体损失情况要待进行清理和评估后才能明确。同时,东方汽轮机在汉旺镇汽轮机业务的生产将通过清理、原地恢复或其他重建方式,尽快实现恢复生产。公司正在论证有关恢复生产的方案。



东方汽轮机公司汉旺基地被毁损的厂房 本报记者 朱国栋 摄

## ■救灾第一线

# 600名长虹志愿者雨夜急行军

◎本报记者 彭友 绵阳报道

青壮年的员工跟我一起去北川救人!”四川长虹资产管理部部

长杨军通过高音喇叭大声喊道。马上,将近600名长虹员工聚集了过来。有些人穿着拖鞋、短裤。

那是2008年5月12日晚上9点左右,绵阳的人们还没有从汶川地震的惊恐中苏醒过来。长虹高层从有关部门得知,平常距离当地只有40分钟车程的北川遭受强烈震灾,亟需救援。

外地的可以捐款,我们更应该救人。”5月20日,坐在长虹大酒店里,杨军对记者回忆说。这座建筑的6楼已经开裂,墙体装饰纷纷坠落。

杨军向记者坦陈:“由于经验和工具都不足,我们的救援异常艰难。”很快,武警、军队都纷纷抵达北川,源源不断地长虹救援队主要负责提供协助,利用交通工具转运伤员和受灾的群众。另外还有很多长虹员工,戴着钢盔,自发地在食堂里蒸馒头,送给前线人员。

后面陆续到来的长虹救援队还开赴北川一个小学,那里一共有3000名学生,死亡1700多人。我们在一大堆混凝土下刨出了一些孩子。”看着很让人心酸,很心痛。”

杨军向记者坦陈:“由于经验和工具都不足,我们的救援异常艰难。”很快,武警、军队都纷纷抵达北川,源源不断地长虹救援队主要负责提供协助,利用交通工具转运伤员和受灾的群众。另外还有很多长虹员工,戴着钢盔,自发地在食堂里蒸馒头,送给前线人员。

长虹给它们集中安排食宿,给他们买来衣物和鞋子。5月19日,公司还为其中的高三学生举行了简短的复课仪式。

此外,长虹还为灾区提供了上万人次的义工,帮助灾区清理垃圾,搬运、分发救灾物资等。记者昨日中午走过长虹公司前街时,一些手系红丝带的长虹义工正坐在草地上吃盒饭。

他们头上,是长虹竖在户外的巨型电视,正播放着中央一台的抗震救灾节目。

上。长虹给他们集中安排食宿,给他们买来衣物和鞋子。5月19日,公司还为其中的高三学生举行了简短的复课仪式。

此外,长虹还为灾区提供了上万人次的义工,帮助灾区清理垃圾,搬运、分发救灾物资等。记者昨日中午走过长虹公司前街时,一些手系红丝带的长虹义工正坐在草地上吃盒饭。

他们头上,是长虹竖在户外的巨型电视,正播放着中央一台的抗震救灾节目。

## 奥运会前出产等离子电视的目标不变

公司整体上有损失,但具体有多大,现在还不好说。”杨军告诉记者,目前公司有一些厂房在地震中破损,成为危房。此外,个别生产线也被震坏。公司还面临的情况是,原料进不来,产品也运不出去。

四川长虹昨天曾公告称,地震发生后,公司积极进行抗灾自救、恢复生产。经过公司全体员工的共同努力,公司的多条生产线已于5月16日开始部分恢复生产,自5月19日起已恢复正常生产。

然而,昨日绵阳市政府又发布地震警报称,19日至20日将会发生6~7级余震。为此,长虹和其他绵阳企业一样,昨日并未开工。

你们做了很有意义的事情,挽救了很多生命。”四川长虹董事长赵勇如是评价员工们的行为。

除救援受灾群众外,长虹还在后方安置学生。我们看护了1279名北川中学学生。”何克思告诉记者,这一数字很快又增加到1300名以

## ■公告速递

**万科A:**今日公告,拟在净支出额1亿元以内参与汶川地震的灾后重建工作。公司称,在汶川地震发生之后,公司多名公司管理人员、技术骨干及外聘专家先后赴救灾现场了解情况。公司表示,经调查,公司认为灾后恢复重建的工作将是一个长期的持续过程。因此万科A董事会决议召集股东大会,提请股东大会批准公司参与四川地震灾区灾后安置、修复和重建工作。

**万科A:**表示,将提请股东大会批准公司参与四川地震灾区的临时安置、灾后恢复与重建工作,并以绵竹市遵道镇为重点。万科A还强调,该项工作为纯公益性,不涉及任何商业性(包括微利项目)的开发,同时批准公司在净支出额1亿元以内参与上述工作;公司表示上述费用将在未来3~5年内,根据实际需要逐年支出。公司将在每年的年度报告中披露具体支出情况。

**宝光股份:**发布公告称,四川地震对公司生产经营未受到重大影响。但鉴于5月19日~20日汶川震区发生较强余震的可能性较大,公司自5月19日20日暂停生产。公司表示,将按照有关部门统一部署尽快恢复生产。

**宝钛股份:**发布公告称,鉴于5月19日~20日发生较强余震的可能性较大,公司自5月19日晚已暂停生产。公司表示,将按照有关部门统一部署尽快恢复生产。

**\*ST成商:**公司决定延期召开2007年度股东大会,会议召开时间由2008年5月24日延期至2008年6月14日。

**阳晨B股:**公司控股90%的成都温江区阳晨水质净化有限公司污水处理设施等资产造成损失约100万元,未造成人员伤亡。目前,抢修工作已经开始,部分设施恢复生产需30天,完全恢复正常生产约需60~70天。

(本报记者 应尤佳 赵一蕙)

## 直奔北川

5月12日晚上,天地同悲,暴雨倾盆。长虹的志愿者聚拢过来之后,70多人首先密密麻麻地登上了第一辆运货的敞篷卡车,他们手中拿着铁锹等一些简易的工具。

只有一条路通向北川,路的两侧都是高山,一块块公交车大小的石头还不时从山上隆隆滚下。

卡车开到半路,前面的巨石将道路堵得严严实实,毫无出路。弃车!步行!他们急行军两个小时,来到北川。我们是当时第一支有组织地到达的救援队。”长虹企划部部长何克思说。

北川已被夷为平地。听说北川中学有2000多名学生被埋,救援队便直奔那里。刚开始搜救时,他们的速度还很快,但越到后来,

由于埋得很深,难度便越大,甚至20多人花了6个小时还是不能救出一人。

参加第一批救援队的企划部员工徐明发告诉记者,一对夫妻当时躲到他们的小三轮车下,再把小女儿藏到自己身下。待到他们挖出这一家人时,妻子已经死去,丈夫长叹一口气,也随之逝去。他们用性命保护了女儿。

后面陆续到来的长虹救援队还开赴北川一个小学,那里一共有3000名学生,死亡1700多人。我们在一大堆混凝土下刨出了一些孩子。”看着很让人心酸,很心痛。”

杨军向记者坦陈:“由于经验和工具都不足,我们的救援异常艰难。”很快,武警、军队都纷纷抵达北川,源源不断地长虹救援队主要负责提供协助,利用交通工具转运伤员和受灾的群众。另外还有很多长虹员工,戴着钢盔,自发地在食堂里蒸馒头,送给前线人员。

长虹给它们集中安排食宿,给他们买来衣物和鞋子。5月19日,公司还为其中的高三学生举行了简短的复课仪式。

此外,长虹还为灾区提供了上万人次的义工,帮助灾区清理垃圾,搬运、分发救灾物资等。记者昨日中午走过长虹公司前街时,一些手系红丝带的长虹义工正坐在草地上吃盒饭。

他们头上,是长虹竖在户外的巨型电视,正播放着中央一台的抗震救灾节目。

他们头上,是长虹竖在户外的巨型电视,正播放着中央一台的抗震救灾节目。

上。长虹给他们集中安排食宿,给他们买来衣物和鞋子。5月19日,公司还为其中的高三学生举行了简短的复课仪式。

此外,长虹还为灾区提供了上万人次的义